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Ν. Χαρδαλιάς για πυρκαγιές: Τρεις προϋποθέσεις 
απαραίτητες για τη χρήση των εναέριων μέσων – 
Όλες οι εξελίξεις στα πύρινα μέτωπα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ενισχύονται διαρκώς οι δυνάμεις που επιχειρούν στην Εύβοια, όπως 
ανέφερε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, 
Νίκος Χαρδαλιάς κατά τη διάρκεια της έκτακτης ενημέρωσης για την 
εξέλιξη των πυρκαγιών. Όπως εξήγησε, οι πυροσβέστες αντιμετωπίζουν 
δύο κυρίως μέτωπα και σε τεράστια απόσταση μεταξύ τους, στην Βόρεια 
και τη Νότια Εύβοια. Ειδικά στη Βόρεια Εύβοια, οι ριπές των 
νοτιοανατολικών ανέμων, που σε κάποιες περιπτώσεις φτάνουν τα 4 
μποφόρ, οδηγούν την πυρκαγιά προς τους παραλιακούς οικισμούς, ενώ 
προσέθεσε ότι ισχυρές επίγειες και εναέριες δυνάμεις δίνουν μεγάλη 
μάχη, ασταμάτητα.

Κεντρική Φωτογραφία: EUROKINISSI/ΒΑΣΙΛΗΣ ΡΕΜΠΑΠΗΣ

«Όλα τα διαθέσιμα εναέρια μέσα επιχειρούν από το πρώτο φως της 
ημέρας, ενώ οι επίγειες δυνάμεις ενισχύονται διαρκώς από όμορες 
περιφέρειες, συμπεριλαμβανομένων των δυνάμεων που έχουν διατεθεί 
μέσω του Ευρωπαϊκού μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και 
συγκεκριμένα από την Ουκρανία 100 πυροσβέστες και από τη Ρουμανία 
112 πυροσβέστες με 23 οχήματα. Τεράστια είναι η συνδρομή όλων των 
συναρμόδιων φορέων από τις Ένοπλες δυνάμεις, από την Ελληνική 
Αστυνομία, από το Λιμενικό Σώμα, από τους εθελοντές μας, αλλά και την 
Περιφέρεια και την Τοπική αυτοδιοίκηση», υπογράμμισε ο κ. Χαρδαλιάς.

Σχετικά με τα εναέρια μέσα ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε ότι τη νύχτα, ολοκληρώθηκαν 
επείγουσες εργασίες συντήρησης τους, καθώς επιχειρούν εδώ και μέρες σε όλη τη 
χώρα, και με το πρώτο φως της ημέρας προσβάλλουν τα πύρινα μέτωπα με έμφαση 
στην Εύβοια. Ειδικότερα για την Εύβοια είπε ότι στην περιοχή λόγω της φοράς του 
ανέμου, του καπνού και της περιορισμένης ορατότητας η προσπάθεια των 
χειριστών και των 17 εναέριων μέσων, 8 σε κάθε έξοδο συν 1 Beriev, 
επικεντρώνεται σε στοχευμένες προσβολές της πυρκαγιάς ιδιαίτερα κοντά σε 
κατοικημένες περιοχές.
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«Πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι τα πυροσβεστικά εναέρια μέσα, 
αντιμετωπίζουν σοβαρές αντιξοότητες και κινδύνους όταν επιχειρούν σε 
μεγάλα πύρινα μέτωπα όπως αυτό της Εύβοιας. Αυτοί οι κίνδυνοι 
μπορούν να δυσχεράνουν ή σε κάποιες περιπτώσεις να καταστήσουν κι 
αδύνατο το έργο τους. Η χαμηλή ορατότητα, οι ισχυρότατες αναταράξεις, 
τα ρεύματα και το μικροκλίμα στην περιοχή της φωτιάς δημιουργούν 
συχνά σοβαρές δυσκολίες στο έργο τους», επισήμανε ο κ. Χαρδαλιάς, ενώ 
κατέστησε σαφές ότι «προκειμένου να είναι σε θέση τα εναέρια μέσα να 
πραγματοποιήσουν ρίψεις με ασφάλεια, πρέπει να υπάρχουν τρεις προϋποθέσεις. 
Να έχει διασφαλιστεί το πώς θα πάνε, πώς θα ρίξουν και κυρίως πώς θα φύγουν. Αν 
έστω και μία από αυτές τις προϋποθέσεις δεν πληρείται, δεν είναι εφικτή η 
πραγματοποίηση ρίψεων».

Παράλληλα αναφέρθηκε στον πυροσβέστη που τραυματίστηκε σήμερα και 
επιχειρούσε στην Πάρνηθα τονίζοντας ότι είναι καλά στην υγεία του, έχασε 
προσωρινά τις αισθήσεις του, μεταφέρθηκε άμεσα με ελικόπτερο σε προσβάσιμο 
σημείο, όπου τον περίμενε ασθενοφόρο και τον μετέφεραν στο 251 Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο.

Σχετικά με τη μάχη στα μέτωπα των πυρκαγιών σε όλη τη χώρα και κυρίως σε 
Εύβοια, Αττική και σε σημεία στην Πελοπόννησο ο κ. Χαρδαλιάς είπε ότι 
συνεχίστηκε όλη τη νύχτα από δυνάμεις της Πυροσβεστικής, των Ενόπλων 
Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού και των πυροσβεστών από 
πολλές χώρες, οι οποίοι, όπως υπογράμμισε, συνδράμουν την τεράστια 
προσπάθεια, να προστατευτούν ζωές και περιουσίες, και να περιοριστεί η ζημιά 
στο φυσικό περιβάλλον.

Αναφορικά με την Αττική επισήμανε ότι η εικόνα είναι βελτιωμένη αλλά συνεχίζει 
να τους απασχολεί ο κίνδυνος των αναζωπυρώσεων, για αυτό το λόγο, όπως 
τόνισε, στην περιοχή περιπολούσαν όλο το βράδυ και συνεχίζουν να περιπολούν 
δυνάμεις της πυροσβεστικής, κλιμάκια των Ενόπλων Δυνάμεων, εθελοντές και 
δυνάμεις της τοπικής αυτοδιοίκησης.

«Οι Ένοπλες Δυνάμεις συνδράμουν σε κάθε επίπεδο για την αντιμετώπιση των 
πύρινων μετώπων. Με πυροσβεστικά μέσα, με πλοία που έχουν τεθεί στη διάθεση 
για την εκκένωση περιοχών, με προσωπικό που συμβάλλει και στην καταπολέμηση 
της φωτιάς και σε περιπολίες για να προλάβουμε αναζωπυρώσεις», σημείωσε.

Σχετικά με την πυρκαγιά της Πάρνηθας ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε ότι βελτιώνεται 
διαρκώς και πλέον αντιμετωπίζουν μόνο αναζωπυρώσεις και οι περισσότερες από 



αυτές έχουν εκδηλωθεί στο Φλαμπούρι και στο Κατσιμίδι, ενώ προσέθεσε ότι 
καταβάλλονται επιπρόσθετες προσπάθειες από το Στρατό αλλά και από όλες τις 
δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας, ώστε να στεγανοποιήσουν την περίμετρο.

Όσον αφορά όλα τα υπόλοιπα μέτωπα στην Πελοπόννησο, εξήγησε ότι η 
κατάσταση δείχνει σταθερή παρά τις πολλές αναζωπυρώσεις που παρουσιάζονται 
και προσπαθούν να την ελέγξουν. Σχετικά με την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 
σήμερα το πρωί στον Άγιο Θωμά Ηρακλείου Κρήτης, ο υφυπουργός ανέφερε ότι δεν 
απειλούνται μέχρι στιγμής υποδομές και κατοικίες.

Παράλληλα, επισήμανε ότι μεριμνούν για την απρόσκοπτη τροφοδοσία και 
εξασφάλιση όλων των απαραίτητων για τη λειτουργία βασικών υποδομών (όπως 
καύσιμα, ηλεκτρικό δίκτυο, δίκτυα ύδρευσης) στις περιοχές που δίνονται οι μάχες 
από τις δυνάμεις της Πυροσβεστικής και της Πολιτικής Προστασίας.

Ο κ. Χαρδαλιάς αφού ευχαρίστησε όλα τα στελέχη τους που βρίσκονται 
νυχθημερόν στην πρώτη γραμμή έκανε λόγο για άλλο ένα δύσκολο απόγευμα κι 
άλλη μια δύσκολη νύχτα που έχουν μπροστά τους. «Όλες οι δυνάμεις, που δίνουν 
σκληρή μάχη όλες αυτές τις μέρες, θα συνεχίσουν να επιχειρούν με αμείωτη 
ένταση, με την ίδια αυταπάρνηση», υπογράμμισε ενώ απηύθυνε έκκληση προς 
όλους τους πολίτες να ακολουθούν πιστά τις οδηγίες των αρχών. «Είναι 
απαραίτητο για την ασφάλειά τους. Η μάχη συνεχίζεται», κατέληξε ο κ. Χαρδαλιάς.

Εύβοια

Ένα τεράστιο μέτωπο της φωτιάς κατευθύνεται αυτή την ώρα στην Γαλατσώνα 



και βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από το χωριό. Ένα άλλο πύρινο μέτωπο 
πλησιάζει τις Γούβες σε μία πορεία που οδηγεί στο Αρτεμίσιο, το Πευκί και τη 
θάλασσα. Λίγο μακρύτερα και από την άλλη πλευρά του νησιού, η φωτιά κινείται 
κατευθείαν προς τους Καματριάδες και τους Γαλατσάδες – και αν περάσει από 
αυτά τα δύο κομβικά σημεία, πλέον θα βρεθεί πάνω από την Αιδηψό.

Στο νότιο τμήμα, οι υποστηρικτικές ομάδες πυροπροστασίας που έχουν φτάσει στη 
χώρα μας από την Ουκρανία και την Ρουμανία και εργάζονται νυχθημερόν, 
ελέγχουν την κατάσταση στο χωριό Τρούπι, όσο και λίγο πιο βόρεια, στα Καλύβια 
και στο Σπαθάρι. Στη συγκεκριμένη περιοχή βοηθούν και οι άνεμοι, με συνέπεια να 
μην προβλέπεται προς το παρόν επέκταση της φωτιάς προς νότο.

Δωρεάν μετακινήσεις από τα λιμάνια Αιδηψού και Αγιόκαμπου 
Ευβοίας

Δωρεάν θα πραγματοποιούνται οι μετακινήσεις επιβατών και οχημάτων 
από τα λιμάνια της Αιδηψού και Αγιόκαμπου Ευβοίας μετά από εντολή του 
υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννη Πλακιωτάκη.

Αντιστράτηγος (ΕΑ) Πυροσβεστικής: «Tα εναέρια επιχειρούν με 
βάση την οπτική επαφή»

Τα εναέρια μέσα πυρόσβεσης επιχειρούν με βάση την οπτική επαφή των χειριστών 
με τη φωτιά και συνεπώς δεν θα προσεγγίσουν τις φλόγες απαραίτητα στο σημείο 
ή από τη διεύθυνση που περιμένουν να τα δουν οι κάτοικοι, δήλωσε ο 
Αντιστράτηγος ε.α του Πυροσβεστικού Σώματος, Νίκος Διαμαντής.



«Δεν μπορούν οι πιλότοι να επιχειρούν ούτε μέσα στον καπνό, ούτε πίσω από τον 
καπνό ούτε πάνω από τον καπνό και πάνω από τη φλόγα», σημείωσε στον ΣΚΑΪ ο κ. 
Διαμαντής. «Αν δεν βλέπουν τη φλόγα στο σημείο όπου θέλουν να κάνουν 
επέμβαση δεν μπορούν να επιχειρήσουν. Άρα, θα επιχειρούν με τέτοια γωνία 
κλίσης έτσι ώστε να μπορούν οι πιλότοι να δουν το σημείο όπου θέλουν να κάνουν 
τη ρίψη».

Ο απόστρατος αξιωματικός τόνισε πως τα εναέρια μέσα «επιχειρούν και βέβαια 
επιχειρησιακά επιλέγουν πάντα το σημείο αυτό που τους δίνει τη δυνατότητα να 
επιχειρήσουν», επισημαίνοντας ότι δεν γίνονται προσπάθειες «για τα μάτια του 
κόσμου».

Όσον αφορά στην ένταση των πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν τις προηγούμενες 
ημέρες, ο κ. Διαμαντής ανέφερε ότι ο παρατεταμένος καύσωνας και το χαμηλό 
ποσοστό υγρασίας δημιουργούν μία επικίνδυνη συνθήκη η οποία ευνοεί φωτιές 
«μεγάλης έντασης, μεγάλης έκτασης», φαινόμενο που είναι «δύσκολο στην 
αντιμετώπιση».

Το πυροθερμικό φορτίο είναι τόσο μεγάλο που «είναι σαν να ρίχνετε νερό να 
σβήσετε τη λάβα από ηφαίστειο», είπε χαρακτηριστικά.

Σε αναζήτηση ξενοδοχείων η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Ξενοδοχεία που θα φιλοξενήσουν όσους έχασαν τα σπίτια τους από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές στην Εύβοια αναζητούν οι επιτελείς της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας στα Καμένα Βούρλα, τον Ορχομενό, τη Θήβα, τη Λιβαδειά, τη 



Λαμία αλλά και τη Σκιάθο, Σκόπελο, Σκύρο και Αλόννησο.
Τα πλάνα και ο προγραμματισμός ανατρέπεται κάθε ώρα. Οι εκκενώσεις περιοχών 
δημιουργούν πιεστικές συνθήκες και οι μεταφορές με πλοία νέες ανάγκες που 
πρέπει να ικανοποιηθούν.

Οι δυνατότητες της Εύβοιας και των γύρω περιοχών εξαντλήθηκαν από το πρώτο 
βράδυ.

«Είναι αδύνατον να περιγραφούν αυτές οι καταστάσεις με νούμερα. Τα νούμερα 
αλλάζουν πολλές φορές μέσα στη μέρα» σημειώνει ο Ηλίας Μπουρμάς, ο αρμόδιος 
αντιπεριφερειάρχης που διαχειρίζεται το συγκεκριμένο θέμα μαζί με μία ομάδα 
επιτελών του.

Την πρώτη μέρα όπως ο ίδιος είπε κλείστηκαν κάποια ξενοδοχεία για να 
τακτοποιηθούν περίπου 200 άτομα.

«Με την εκκένωση στα παραλιακά της Λίμνης την Τρίτη το βράδυ μεγάλωσαν οι 
ανάγκες, αλλά φιλοξενήσαμε συνολικά παραπάνω από 500 άτομα. Εκεί που όλα 
άλλαξαν είναι όταν οι Ροβιές εκκενώθηκαν. Δεχτήκαμε πίεση. Αμέσως χρειάστηκαν 
κρεβάτια για περισσότερα από 1.000 άτομα μέσα σε λίγες ώρες. Βρήκαμε στην 
Αιδηψό και την Χαλκίδα και φιλοξενήσαμε κάτι λιγότερο από 2.000 άτομα» 
σημειώνει μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Ηλίας Μπουρμάς και εξηγεί ότι 
«φιλοξενήθηκαν και σε ξενοδοχεία στην Αιδηψό, σε 3 ξενοδοχεία στη Χαλκίδα με 
δυναμικότητα 500 άτομα και σε 4 ξενοδοχεία στη Νέα Αρτάκη και την Ερέτρια με 
δυναμικότητα άλλων 300 ατόμων».

Όταν αποφασίστηκε η εκκένωση της Αγίας Άννας ο κ. Μπουρμάς εξηγεί ότι 
υπήρχαν διαθέσιμα περίπου 600 κρεβάτια μαζί με εκείνα που από την προηγούμενη 
μέρα είχαν δηλώσει ότι θα αναχωρήσουν.

«Οι άνθρωποι που μπήκαν στα πλοία δεν ήθελαν να πάνε στη Χαλκίδα. Αλλά 
ήθελαν αν πάνε στην Αιδηψό και να εκτιμήσουν στη συνέχεια τι θα κάνουν. Έτσι 
επειδή δεν υπήρχαν δωμάτια, πολλοί μεταφέρθηκαν στη Χαλκίδα στα Ξενοδοχεία 
και ανοίξαμε και το Δημαρχείο Μαντουδίου» σημειώνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Ηλίας 
Μπουρμάς.

Στη συνέχεια συμπληρώνει ότι ο προγραμματισμός ξεπεράστηκε, καθώς υπήρχε 
μια μεγάλη ομάδα που δήλωσαν ότι θα φύγουν για Αθήνα, αλλά έκλεισε η Εθνική 
οδός Αθηνών-Θεσσαλονίκης και έπρεπε να φιλοξενηθούν και αυτοί που δεν 
μπόρεσαν να φύγουν αλλά και εκείνοι που ήταν από άλλες περιοχές και 
εγκλωβίστηκαν στην Εθνική Οδό μαζί με περίπου 200 άτομα ξένες αποστολές που 
είχαν φτάσει για να βοηθήσουν στην πυρόσβεση από τους οποίους οι 115 ήταν 



Ουκρανοί.

«Κρεβάτια διαθέσιμα σε ξενοδοχεία δεν υπήρχαν. Χρησιμοποιήθηκε αρχικά το 
Δημαρχείο στο Μαντούδι βρήκαμε κρεβάτια σε Θήβα και Λειβαδιά, αλλά δεν 
ήθελαν να πάνε εκεί. Μιλάμε και για κατοίκους της περιοχής που δεν ήθελαν να 
φύγουν μακριά από τις περιουσίες τους. Έτσι εξοπλίστηκε πολύ γρήγορα το 
κλειστό γήπεδο της Χαλκίδας με κρεβάτια και κλινοσκεπάσματα που ήρθαν από 
την πολιτική προστασία» λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Ηλίας Μπουρμάς.

Για της επόμενη μέρα βρέθηκαν ξενοδοχεία σε Θήβα – Λιβαδειά αλλά και στη 
Φθιώτιδα. «Ειδικά για την Φθιώτιδα βρέθηκαν στα Καμένα Βούρλα 650 κρεβάτια, 
ενώ 300 κρεβάτια μας έδωσε ο μητροπολίτης Φθιώτιδας κκ Συμεών. Με την 
εκκένωση της Λίμνης συνεννοηθήκαμε να πάνε με το ίδιο καράβι στα Καμένα 
Βούρλα και να μετακινηθούν από εκεί έχοντας εξασφαλίσει πάνω από 1.000 
κρεβάτια» σημειώνει ο κ. Μπουρμάς.

Στη συνέχεια εξηγεί ότι για όσους δεν ήθελαν να κατευθυνθούν προς τα Καμένα 
Βούρλα βρέθηκε η λύση να εξοπλιστεί με κρεβάτια το κλειστό γήπεδο της 
Αιδηψού, αλλά και σε όποιους άλλους χώρους μπορούσαν να φιλοξενήσουν τους 
πυρόπληκτους.

Στο μεταξύ περίπου 85 άνθρωποι που έφυγαν με πλοίο από το Ψαροπούλι χθες 
βράδυ βρήκαν καταλύματα στη Σκιάθο.

«Έχουμε βεβαίως τις πάνω από χίλιες θέσεις στα Καμένα Βούρλα, τη Λαμία αλλά 
και την προσφορά της Μητρόπολης Φθιώτιδας. Συγχρόνως παραμένουν και τα 
ξενοδοχεία που έχουμε κρατήσει σε Καμένα Βούρλα και Λαμία, όπως επίσης σε 
Θήβα και Λιβαδειά, έχει διαμορφωθεί και ένας χώρος από την συνάδελφό μου την 
κ. Παπαθωμά σε κοιτώνες φιλοξενίας της εκκλησίας στον Ορχομενό….» τονίζει ο 
Ηλίας Μπουρμάς.

Με τις νέες εκκενώσεις όμως προκύπτουν συνεχώς και μεγαλύτερες ανάγκες για 
στέγαση των πυρόπληκτων της Εύβοιας.

«Πλέον τα πάντα ξεκινούν από την αρχή….» λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Μπουρμάς.

Αρκαδία



Στη Γορτυνία κάηκε παρθένο δάσος, με την καταστροφή να είναι 
τεράστια.
Σύμφωνα με τον Περιφερειάρχη Π. Νίκα, ο οποίος βρέθηκε στην περιοχή, μέσα στις 
επόμενες δέκα ημέρες θα βγει εργολαβία οδικού δικτύου για έργα αποκατάστασης 
των ζημιών. Παράλληλα, ισχυρές δυνάμεις της Πυροσβεστικής εξακολουθούν να 
επιχειρούν, τόσο στο μέτωπο της φωτιάς σε δασική έκταση στην περιοχή Μέλπεια 
της Μεσσηνίας, όσο και σε γειτονικό μέτωπο στην περιοχή της Μεγαλόπολης,
που πέρασε στην Αρκαδία από την Μέλπεια.

Ειδικότερα, οι πυροσβεστικές δυνάμεις που επιχειρούν, αποτελούνται από 95 
πυροσβέστες με 25 οχήματα με τρεις ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, ενώ με το 
πρώτο φως της ημέρας πραγματοποιούν ρίψεις νερού, δύο πυροσβεστικά 
αεροπλάνα και ένα ελικόπτερο.



Στο έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συνδράμουν υδροφόρες και μηχανήματα 
έργου της αυτοδιοίκησης. Σε εξέλιξη παραμένει και η φωτιά στην Ανατολική Μάνη 
της Λακωνίας, ενώ κατά τη διάρκεια της νύχτας οι πυροσβεστικές δυνάμεις 
αντιμετώπισαν αναζωπυρώσεις στην ευρύτερη ορεινή περιοχή του Κρυονερίου.

Στην περιοχή επιχειρούν ισχυρές επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις, που 
αποτελούνται από 88 πυροσβέστες με 25 οχήματα και τρεις ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων, ενώ από νωρίς σήμερα το πρωί πραγματοποιούν ρίψεις νερού, δύο 
πυροσβεστικά αεροπλάνα.

Ανεξέλεγκτη καίει η φωτιά από την Ηλεία που πέρασε στην Αρκαδία και απειλεί 
χωριά του Δήμου Γορτυνίας.

Όπως μεταδίδει το arcadiaportal, οι φλόγες κινούνται προς τους οικισμούς 
Καπέλη, Δωδεκάμετρο, Τουμπίτσι, Λιβαδάκι και Νεοχώρι.

Σύμφωνα με τον δήμαρχο η κατάσταση είναι αρκετά δύσκολη. Επιχειρούν εναέρια 
μέσα που ρίχνουν νερό σε επικίνδυνα σημεία. Το πύρινο μέτωπο πέρασε από τη 
Νεμούτα της Ηλείας.

Όπως εξήγησε ο αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας, Χρήστος Λαμπρόπουλος μιλώντας 
στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, «από νωρίς το πρωί επιχειρούσε στο μέτωπο της φωτιάς ένα 
ελικόπτερο, ενώ όπως έχω ενημερωθεί, αναμένονται και δύο πυροσβεστικά 
αεροπλάνα». Παράλληλα, ο αντιπεριφερειάρχης ανέφερε ότι «στην περιοχή δεν 
πνέουν ισχυροί άνεμοι», προσθέτοντας ότι «υπάρχουν πυροσβεστικές δυνάμεις, 
καθώς και μηχανήματα έργου, ενώ έχουν ξεκινήσει προσπάθειες για την 
δημιουργία μιας αντιπυρικής ζώνης, ώστε να περιοριστεί η φωτιά».

Επίσης, ανέφερε ότι «έχουν εκκενωθεί, για προληπτικούς λόγους, περισσότεροι 
από οκτώ οικισμοί», ενώ όσον αφορά την πρόκληση ζημιών από την φωτιά, είπε ότι 
«σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, σπίτια έχουν υποστεί ζημιές, αλλά ακόμα δεν 
υπάρχει πλήρης εικόνα».

Ισχυρές δυνάμεις επιχειρούν και στο μέτωπο της Μεγαλόπολης που 
πέρασε από τη γειτονική Μεσσηνία. Επί τόπου βρίσκονται 95 
πυροσβέστες, 25 οχήματα με τρεις ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, ενώ με 
το πρώτο φως της ημέρας πραγματοποιούν ρίψεις νερού, δύο 
πυροσβεστικά αεροπλάνα και ένα ελικόπτερο.

Το μέτωπο της φωτιάς συνεχίζει για μια ακόμα μέρα να καίει ανεξέλεγκτα στη 
Γορτυνία. Η φωτιά, που αναζωπυρώθηκε το μεσημέρι, προερχόμενη από την 
Νεμούτα



της Ηλείας, , πέρασε μέσα από τα χωριά Ελαία, Νεοχώρι και Χώρα.

Δυστυχώς κάηκαν αρκετά σπίτια στη Χώρα, ενώ στα υπόλοιπα 
καταγράφηκαν μικρότερες ζημιές. Αργότερα δόθηκε εντολή εκκένωσης 
και σε Ράχες, Τουμπίτσι και Δωδεκάμετρο και στη συνέχεια στα χωριά 
Καστράκι και Φαναράκι.

H νύχτα ήταν πολύ δύσκολη. Το μεγάλο μέτωπο της φωτιάς παρέμενε μεταξύ 
Δωδεκαμέτρου και Τουμπιτσίου. Ευτυχώς οι άνεμοι ευνόησαν και η φωτιά δεν 
ανέβηκε προς Σταυρί – Ζάβετη – Βούτση. Σήμερα το πρωί 08.08 το μεγάλο μέτωπο 
της φωτιάς παραμένει σε αχανή έκταση μεταξύ Χώρας και Ραχών. Εκεί καίει 
μεγάλες πευκόφυτες εκτάσεις.

Σε πρωινή μας επικοινωνία με το Δήμαρχο Γορτυνίας Ευστάθιο Κούλη μας 
επισήμανε ότι η κατάσταση παραμένει εξαιρετικά δύσκολη. Από το πρωί 
επικοινωνεί με τον Αρχηγό της Πυροσβεστικής για το συντονισμό των ενεργειών.

Σε εξέλιξη είναι η βοήθεια των εναέριων μέσων, που ήδη ξεκίνησαν τις ρίψεις 
νερού σε επικίνδυνα σημεία, καθώς η συμβολή τους για την κατάσβεση είναι 
καθοριστική. Ευτυχώς από πλευράς ανέμων η κατάσταση είναι ήπια και αυτό είναι 
θετικό.

Όμως ο μεγάλος κίνδυνος είναι μην περάσει την Εθνική Οδό με κατεύθυνση προς 
τα χωριά Φαναράκι, Καστράκι και Καλλιάνι και εκείθεν προς Ηραία.

Ανακοίνωση Κοινότητας Πύρρη Γορτυνίας
Αγαπητοί συγχωριανοί θέλω να σας ενημερώσω ότι λόγω των μεγάλων πυρκαγιών 
που βρίσκονται σε εξέλιξη τόσο στα διπλανά χωριά αλλά και στον υπόλοιπο 
ελλαδικό χώρο, έκρινα αναγκαίο να δημιουργηθεί άμεσα στην κοινότητα μας μια 
εθελοντική ομάδα πυρασφάλειας .

Η ανταπόκριση των κατοίκων και φίλων στο κάλεσμα μου ήταν άμεση και αρκετά 
μεγάλη, καθώς χθες το απόγευμα μαζεύτηκαν στην είσοδο του χωριού άτομα κάθε 
ηλικίας , ορισμένοι με τρακτέρ και αγροτικά με βυτία νερού . Τους ενημέρωσα για 
τα μέτρα προστασίας που θα πρέπει να πάρουμε σε περίπτωση πυρκαγιάς: 
εξοπλισμός κατάσβεσης, σημείο συνάντησης και συγκέντρωσης σε περίπτωση 
εκκένωσης, περιπολίες την νύχτα κ.λπ.



Επίσης τους ανέφερα ότι έχουν υποχρέωση να καθαρίσουν άμεσα τα χόρτα απο τα 
οικόπεδα εντός του χωριού και να κλαδεψουν τα δέντρα που εξέχουν απο τα 
κτήματα τους κατα μήκος των αγροτικών δρόμων , σύμφωνα με τις σχετικές 
ειδοποιήσεις του δήμου μας

.Σε περίπτωση αμέλειας -αδιαφορίας θα κινηθούν οι προβλεπόμενες σχετικές 
διαδικασίες . Τέλος εύχομαι και ελπίζω να μην ζήσουμε και εμείς την λαίλαπα της 
πυρκαγιάς για αυτό το προλαμβάνειν καλύτερο του θεραπεύειν.

Με εκτίμηση Ο πρόεδρος της κοινότητας Γιάννης Στρίκος Πυρρή 8/8/21.

Ηλεία

«Αναζωπυρώσεις πύρινων μετώπων σημειώνονται στην Ηλεία και όπως εκτιμάται, 
σε αυτό βοηθά ο άνεμος που πνέει», ανέφερε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, ο αντιπεριφερειάρχης Ηλείας, Βασίλης Γιαννόπουλος.

Όπως εξήγησε, «έχει σημειωθεί αναζωπύρωση στην περιοχή Βίλλια της Νεμούτας, 
όπου ήδη επιχειρούν πυροσβεστικές δυνάμεις, ώστε να περιορίσουν την φωτιά και 
να μην μετακινηθεί προς την περιοχή Ξηρόκαμπος».

Μάλιστα, σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη, «είναι σημαντικό να περιοριστεί η 
φωτιά στα Βίλλια, διότι αν επεκταθεί προς Ξηρόκαμπο, αλλά και προς τις περιοχές 
Βασιλάκι, Λούβρο, Υψηλό και Άσπρα Σπίτια, τότε θα «βρει» δασικές εκτάσεις που 
δεν έχουν καεί».



Επίσης, όπως είπε ο Βασίλης Γιαννόπουλος στο ΑΠΕ – ΜΠΕ, «υπάρχει άλλη μία 
αναζωπύρωση στην περιοχή Δούκας και οι πυροσβεστικές δυνάμεις την 
αντιμετωπίζουν, ώστε να μην προχωρήσει προς την περιοχή Νεράιδα».

Πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς πάλι αύριο σε Εύβοια, 
Αττική, Ηλεία και άλλες 5 περιφέρειες

Στο πορτοκαλί είναι και αύριο Δευτέρα 9 Αυγούστου 2021, επτά περιφέρειες της 
χώρας, μεταξύ των οποίων η Εύβοια και η Αττική, σύμφωνα με το Χάρτη 
Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδίδει η γενική γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, διατηρώντας για μια ακόμα μέρα την γενική επιφυλακή του 
Πυροσβεστικού Σώματος και την επιχειρησιακή ετοιμότητα ολόκληρου του 
κρατικού μηχανισμού.
Ειδικότερα, προβλέπεται πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς (κατηγορία κινδύνου 4) 
για τις εξής περιοχές:

· Περιφέρεια Αττικής

· Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (ΠΕ Εύβοιας)

· Περιφέρεια Κρήτης

· Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (ΠΕ Χίου, ΠΕ Σάμου, ΠΕ Ικαρίας)

· Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΕ Ρόδου, ΠΕ Καρπάθου, ΠΕ Κω, ΠΕ Καλύμνου)



· Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (ΠΕ Κεφαλονιάς, ΠΕ Ιθάκης, ΠΕ Ζακύνθου)

· Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (ΠΕ Ηλείας, ΠΕ Αχαΐας)

Η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει ενημερώσει τις αρμόδιες 
υπηρεσιακά εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις Περιφέρειες και τους 
δήμους των ανωτέρω περιοχών, ώστε να βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα 
πολιτικής προστασίας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν άμεσα τυχόν επεισόδια 
πυρκαγιών. Ταυτόχρονα, η πυροσβεστική παραμένει σε γενική επιφυλακή σε όλη 
την επικράτεια, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες υπηρεσιακές 
απαιτήσεις, που πιθανόν να προκύψουν λόγω πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς.

Ταυτόχρονα, τίθεται σε εφαρμογή το Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για 
την αντιμετώπιση κινδύνων λόγω δασικών πυρκαγιών, σύμφωνα με το οποίο, 
μεταξύ άλλων, προβλέπεται, η εφαρμογή του μέτρου της προληπτικής 
απαγόρευσης της κυκλοφορίας οχημάτων και παραμονής εκδρομέων σε εθνικούς 
δρυμούς, δάση και «ευπαθείς» περιοχές.

Παράλληλα, η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας συνιστά στους πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να αποφεύγουν ενέργειες στην ύπαιθρο που 
μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά από αμέλεια, όπως το κάψιμο ξερών χόρτων 
και κλαδιών ή υπολειμμάτων καθαρισμού, η χρήση μηχανημάτων που προκαλούν 
σπινθήρες όπως δισκοπρίονα, συσκευές συγκόλλησης, η χρήση υπαίθριων 
ψησταριών, το κάπνισμα μελισσών, η ρίψη αναμμένων τσιγάρων, κ.α. Επίσης, 
υπενθυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου απαγορεύεται η 
καύση των αγρών.

Σε περίπτωση που αντιληφθούν πυρκαγιά, οι πολίτες παρακαλούνται να 
ειδοποιήσουν αμέσως την Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό κλήσης 199.

Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας από τους κινδύνους 
των δασικών πυρκαγιών, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της 
γενικής γραμματείας Πολιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.civilprotection.gr.
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